

В ходе вебинара заместитель начальника отдела организационно-правового обеспечения деятельности судов Управления И.В. Терешко проинформировала сотрудников МФЦ о том, где можно узнать информацию о номере дела, размере государственной пошлины и реквизитах для её уплаты, категориях граждан, освобождённых от уплаты государственной пошлины, информацию об истце и ответчике, которая в соответствии с требованиями процессуального законодательства обязательно должна указываться, а также ответила на вопросы сотрудников МФЦ.

Заместитель директора филиала ФГБУ ИАЦ Судебного департамента в Удмуртской Республике С.В. Главатских рассказал об алгоритме действий, которые пользователю необходимо совершить для подачи

электронного обращения в суд, и порядке заполнения электронной формы обращения. На примере обращения в рамках гражданского судопроизводства было продемонстрировано выполнение требований «Порядка подачи документов» в части формирования электронного образа документа и указания наименования документа, невыполнение которых является основанием для отклонения обращения. Помощь в формировании электронного образа документа, авторизации пользователей на портале государственных услуг осуществляют сотрудники МФЦ.

Обеспечение доступа граждан к правосудию посредством МФЦ — это дополнительный способ реализации уже существующих возможностей подачи документов в суд в электронном виде.

### В ФОНД НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ РЕГИОНА ПЕРЕДАНЫ КНИГИ О СУДЕБНОЙ СИСТЕМЕ РЕСПУБЛИКИ И СОБРАНИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ИЗДАНИЯ СУДЕЙСКОГО СООБЩЕСТВА «СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК УДМУРТИИ»

**28** сентября в Управлении Судебного департамента в Удмуртской Республике состоялась встреча с представителями Национальной библиотеки Удмуртии, в ходе которой заместителем начальника Управления — начальником отдела организационно-правового обеспечения деятельности судов О.В. Матвеевой в фонд библиотеки переданы изданные Управлением книги, посвящённые становлению судебной системы в Удмуртской Республике, и собрания журналов судебного сообщества региона «Судебный вестник Удмуртии».

О.В. Матвеева подчеркнула особую ценность этих изданий. В книгах «Во имя закона и справедливости» и «100 лет судебной системе Удмуртской Республики» запечатлена история становления судебной системы в республике в контексте общей истории отечественного правосудия, отражены все этапы её развития. Книги содержат уникальные фотографии и материалы, а основу повествования составляют воспоминания представителей судебного сообщества, которые в разное время работали в системе правосудия республики.

Журнал «Судебный вестник Удмуртии» Управление Судебного департамента в Удмуртской Республике издаёт более 20 лет. Первый номер журнала вышел в свет в 2002



году и назывался «Информационный бюллетень судебного сообщества». Изначально основу журнала составляли данные судебной статистики, отчётная информация. В 2004 году журнал был переименован в «Информационный вестник». Сегодняшнее название журнал носит с 2009 года, его содержание постепенно дополнялось, совершенствовалось, появлялись новые рубрики, такие как «Актуальные вопросы судебной практики», «Суд. Кадры. Люди», «Правосудие в цифрах», «ПРАВООписание». За последние несколько лет концепция журнала существенно изменилась, на качественно новый уровень подняты и внешняя, и содержательная составляющие.

Представители библиотеки, поблагодарив руководство и сотруд-

ников Управления, отметили, что переданные издания судебного сообщества займут достойное место в фонде библиотеки и вызовут интерес многочисленных читателей.

Национальная библиотека Удмуртии, формируя и сохраняя документальное наследие, является крупнейшим в республике хранилищем библиотечного фонда, включающим в себя книги, рукописи, периодические издания, грампластинки, компакт-диски, электронные издания — всего более 1,5 миллиона экземпляров документов. Библиотека выполняет функции Книжной палаты республики. Ежегодно услугами библиотеки пользуются более 17 тысяч читателей, книговыдача из фондов библиотеки составляет более 400 тысяч документов.